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Szövetségünk meghívást ka-
pott kínai partnerétől, a 95 
éve létrejött Kínai Orvosszö-
vetségtől a szervezet fontos 
eseményére, amely ez év áp-

rilis 24-25-én zajlott le.
A Szövetség 24. Nemzeti Kongresszusán – amelyen 

tisztújításra is sor került – részt vett számos nemzeti or-
vosszövetség, a magyaron kívül többek között a japán, 
az orosz, a vietnami, a koreai orvosszövetség delegációja, 
és díszvendégként részt vett a WMA, az Orvosok Világ-
szövetsége elnöke: Dr. Dana Hanson, a WMA Tanácsá-
nak elnöke: Dr. Edward Hill, valamint a Világszövetség 
főtitkára: Dr. Otmar Kloiber.

A tisztújítás során a Kongresszus megválasztotta a 
Kínai Orvosszövetség új elnökét Dr. Chen Zhu szemé-
lyében, aki egyben a Kínai Népköztársaság egészségügyi 
minisztere is.

A MOTESZ delegációja találkozott az Orvosszövet-
ség vezető tisztségviselőivel, és kölcsönösen reményüket 
fejezték ki a még szorosabb együttműködésre vonatko-
zóan. Delegációnk tárgyalásokat folytatott a Pekingi 
Egyetem Orvosi Centrumának vezetőivel, az Oktatási 

Dr. Sótonyi Péter akadémikus egyetemi tanár, a MOTESZ alelnöke

Beszámoló a MOTESZ delegáció 
2010. április 24–25. között 
Pekingben tett látogatásáról

Minisztérium több vezetőjével, valamint a Hagyományos 
Kínai Orvoslás (HKO) Akadémiájának elnökével és el-
nökhelyettesével. Emlékeztetőül megjegyezzük, hogy az 
elmúlt évben a HKO Akadémia elnöke, Cao Hongxin úr 
11 tagú delegáció élén Magyarországon járt, és sikeres 
tárgyalásokat tudtunk folytatni.

A delegáció programjáról és a tárgyalásokról részle-
tesen is beszámolunk a MOTESZ Magazin olvasóinak:

Delegációnk találkozott a Pekingi Egyetem Orvosi 
Centrumában a nemzetközi kapcsolatok osztályának ve-
zetőjével, Sun Qiudan professzor asszonnyal, aki bemu-
tatta az intézményt.

A Pekingi Egyetem Orvosi Centruma egy jelentős oktatá-
si-, klinikai- és kutatóközpont több mint 10 000 alkalma-
zottal, több mint 700 teljes jogú professzorral, 8 kórházzal, 
több mint 6000 ággyal, évi 160 000 emittált fekvőbeteggel, 
évi 8.5 millió járóbeteggel, évi 600 felvett hallgatóval melyből 
200 tanul orvosi szakon. A Times Higher Education World 
University Rankings 2009 LIFE SCIENCES AND BIO-
MEDICINE rangsorán a 19. helyen szerepel, míg a rangsor 
ázsiai változatában a második helyen. Az orvosi centrumá-
nak több mint 40 külföldi egyetemmel van tényleges együtt-

Dr. Chen Zhu elnök, egészségügyi miniszter, Wu Mingjiang alelnök a WMA vezetői társaságában és 
a kongresszus külföldi résztvevői között
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működése, hallgató- és oktatócserék, közös diploma progra-
mok, közös szimpóziumok, közös kutatóközpontok illetve 
kölcsönösen szervezett egyetemi napok formájában.

A találkozás célja azt volt, hogy a budapesti Semmel-
weis Egyetem és a Pécsi Tudományegyetem kapcsolatot 
tudjon létesíteni, majd együttműködési megállapodást 
létrehozni a kínai féllel. A két magyar egyetemről, an-
nak működéséről, felépítéséről, eredményeiről részletes 
dokumentumokat adtunk át a kínai fél számára. A meg-
beszélések konklúziója egyértelműen az volt, hogy a kí-
nai fél nyitott és készséget mutat az együttműködésre. 
A szóbeli megállapodásunk értelmében a Semmelweis 
Egyetem és a Pécsi Egyetem rektorainak tájékoztatása 
után a nemzetközi kapcsolatok osztályvezetői felveszik 
a kapcsolatot a kínai féllel a további lépések kidolgozása 
érdekében.

Az Oktatási Minisztériumban a MOTESZ delegá-
cióját a Felsőoktatási Főosztály igazgatóhelyettese, Shi 
Pengjian, a Felsőoktatási Főosztály Orvosi és Mező-
gazdasági Részlegének igazgatója, Wang Qiming és a 
Nemzetközi Együttműködési Főosztály Európai Rész-
legének igazgatója, Liu Lixin fogadta. (Wang Qiming 
úr ugyancsak járt már Magyarországon, és most a 
2009-ben megkezdett tárgyalásainkat folytathattuk.) A 
tárgyalásokból két témát emelhetünk ki: az egyik, hogy 
a Tárca támogatja a pekingi és a magyar egyetemek 
között kialakítandó együttműködési megállapodást. 
Nagyra értékelte, hogy a Semmelweis Egyetem kap-
csolatot létesített a harbini Heilongjiang Egyetemmel a 
hagyományos kínai orvoslás alapképzésben való rész-
vétellel, amely gyakorlatilag – egyelőre – a kínai egye-
tem által kihelyezett „bérmunka”. Ez azonban alapokat 
nyújthat a további együttműködésre, és arra, hogy a 
hagyományos kínai orvoslás egyetemi diplomája vala-
milyen szinten elfogadást nyerjen.

Javaslatainkra tudomásul vették, hogy Magyaror-
szág uniós ország, önálló gyakorlatot egy nem uniós or-
szág diplomájának elfogadásáról nem alakíthat ki. To-
vábbá a hagyományos kínai orvoslás az Európai Unión 
belül nem lehet a jövőben sem az európai orvosi dip-
lomával azonos értékrendű. Valószínűleg azt az egész-
ségtudomány kategóriájába lehet majd beilleszteni, és 
az ott megszerzett jogosítványok közül bizonyosakat a 
diplomával rendelkezők számára a gyakorlatban alkal-
mazni. Az elfogadásnak, ill. a gyakorlat alkalmazásának 

azonban számos feltétele van. A honosított diplomával 
rendelkezőknek – többek között – minden vonatkozás-
ban el kell fogadni a hatályos magyar törvényeket és 
rendeleteket, csak azok szellemében működhetnek, kö-
telezettek a folyamatos továbbképzésre, azok keretében 
a kreditek megszerzésére, az ÁNTSZ ellenőrzésére, és 
mindazon elvárások teljesítésére, amelyek Magyaror-
szágon az egészségügy különböző szintjein dolgozókra 
érvényesek.

A magyar delegáció kifejtette azon véleményét is, 
hogy a honosított diplomák nem jelenthetnek egyértel-
műen működést, ugyanis nyilvánvaló, hogy a magyar 
fél, ahogy az orvosi szakma különböző területein is 
korlátozza az orvosi tevékenységet végzők számát, úgy 
ezt a hagyományos kínai orvoslást végzők esetében is 
korlátozhatja. Ezzel a kínai fél teljes mértékben egyet-
értett.

A minisztériumi vezetők biztosították a delegációt 
arról, hogy a kínai orvoslással összefüggésben Ma-
gyarországon eddig tett törekvéseket támogatják, és 
lépéseket tesznek a kormányszintű együttműködés ér-
dekében.

A modern orvostudomány területén történő együtt-
működés kapcsán pedig arról tájékozódhattunk, hogy a 
nemzetközi kapcsolatok kialakítása terén az egyetemek 
autonómiát élveznek, így az egyetemekkel való közvet-
len tárgyalást célszerű megvalósítani. Javasolták ezzel 
kapcsolatban a Pekingi Egyetem Orvosi Centrumát, 
mint a legnagyobb potenciális partnert.

A Hagyományos Kínai Orvoslás Akadémiájának ve-
zetőivel történt találkozás alkalmával a felek leszögezték, 
hogy a kínai orvoslás megfelelő magyarországi szabályo-
zásához a szakmai, szövetségi együttműködés már nem 
elegendő, a két ország közötti kormányzati együttmű-
ködés szükséges a továbblépéshez. A HKO Akadémia 
képviselőire egyértelműen pozitív benyomást tett a Sem-
melweis Egyetem Egészségtudományi Karának együtt-
működése. Felvetődött egy Magyarországon létesítendő 
– hagyományos kínai orvoslással foglalkozó – Konfucius 
nevét viselő kutatóintézet gondolata is.

A magyar delegáció magas szinten történt fogadása és 
a kínai fél tárgyalási készsége a korábbiakhoz viszonyít-
va is feltűnően nyitott és pozitív volt.

Prof. Dr. Sótonyi Péter




